

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (6460)

Пятница, 20 мая 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Организованно провести весенний сев в совхозах предприятий

В подсобных хозяйствах промышленных предприятий нашего города полным ходом идет весенний посевная кампания. Работники совхозов и подсобных хозяйств, как и все труженики сельского хозяйства страны, сейчас живут единым стремлением — частью выполнить задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС по увеличению производства зерна и других видов продукции сельского хозяйства.

Весенний сев — ответственный этап борьбы за осуществление поставленных перед сельским хозяйством задач. Необходимо использовать все возможности для того, чтобы провести весенние посевые работы организованно, в сжатые сроки, с применением наиболее совершенных, передовых приемов агротехники.

Подсобные хозяйства Кузнецкого металлургического комбината наплохо подготовились к весенней посевной. Во всех землях совхозов была своевременно закончена засевка всходами, отремонтированы и приобретены сельскохозяйственные машины и инвентарь, подготовлены необходимые семена, органические и минеральные удобрения и выполнены другие работы.

Серьезное внимание было удалено повышению квалификации и уровня агротехнических знаний работников совхозов. В течение зимы были подготовлены кадры механизаторов. Многие рабочие массовых специальностей занимались в кружках, организованных на местах. Ими руководили квалифицированные, опытные агрономы и зоотехники. Всего по подсобным хозяйствам комбината в кружках занималось до 70 человек.

Заботясь о создании наиболее благоприятных условий для того, чтобы вырастить высокий урожай, работники совхозов серьезное внимание уделили внесению удобрений под посевы. На полях совхозов вывезено около 12 тысяч тонн органических удобрений. Впервые в практике совхозов под посевы вносятся 1200 тонн органических и минеральных удобрений в соответствующей смеси. Это мероприятие даст возможность в несколько раз расширить площадь применения удобрений при одновременном значительном повышении урожайности возделываемых культур.

Более широкое распространение получает сейчас прогрессивный квадратно-гнейзовой способ сева и обработка различных культур. В совхозах Кузнецкого комбината имеется 11 картофелесажал для посадки картофеля по этому способу. Все они легко могут быть переоборудованы для такого же сева кукурузы. Ценными инициативами проявил директор совхоза «Металлург» т. Старцев и механик этого же совхоза т. Кузовлев, который переоборудовал для квадратно-гнейзового сева обычную 24-рядную зерновую сеялку.

Нынешней весной до 350 га увеличивается площа посева новой в нашем районе культуры — кукурузы. Все совхозы Кузнецкого комбината своевременно обеспечены горючими семенами этой культуры. Для работников совхозов — так провести сев и обработку кукурузы, чтобы обеспечить ее высокий урожай как для сбора початков в стадии восковой зрелости на концентрированные нормы, так и для засушки зерна и для использования в кулинарии. Некоторую работу среди трудящихся совхозов проводят директоры совхозов «Металлург» т. Старцев и механик этого же совхоза т. Кузовлев, которые переоборудовали для квадратно-гнейзового сева обычную 24-рядную зерновую сеялку.

Нынешней весной до 350 га увеличивается площа посева новой в нашем районе культуры — кукурузы. Все совхозы Кузнецкого комбината своевременно обеспечены горючими семенами этой культуры. Для работников совхозов — так провести сев и обработку кукурузы, чтобы обеспечить ее высокий урожай как для сбora початков в стадии восковой зрелости на концентрированные нормы, так и для засушки зерна и для использования в кулинарии. Некоторую работу среди трудящихся совхозов проводят директоры совхозов «Металлург» т. Старцев и механик этого же совхоза т. Кузовлев, которые переоборудовали для квадратно-гнейзового сева обычную 24-рядную зерновую сеялку.

Партиты и профсоюзные организации предприятий должны вплотную взаимодействовать с совхозами, чтобы обеспечить своевременное завершение весенних севов, и высококачественную последующую обработку посевов с тем, чтобы осенью собрать высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

На дальнейшее развитие тяжелой индустрии

С огромным политическим и трудовым подъемом проходит подписка на Государственный заем развития народного хозяйства (выпущен 1955 года) на предприятиях и в учреждениях нашего города. Многие коллективы уже полностью заключили подпись. Отдавая взаймы государству свои трудовые сбережения, металлурги, горняки, строители и коллективы других предприятий дают слово, трудиться еще лучше, производительнее, выдать как можно больше дешевой и высококачественной продукции для дальнейшего развития тяжелой индустрии и других отраслей народного хозяйства.

Партия и правительство, — сказал на собрании секретарь первичной партийной организации строительства № 5 треста «Кузнецкоблстрой» тов. Шендиков, — ежегодно отпускает огромные средства на строительство новых жилых до-

Равняться на передовиков соревнования, добиваться общего подъема

Передовики соревнования металлургов

ВЦСПС и Министерство черной металлургии СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников черной металлургии за первый квартал, отметили коллективы цехов Кузнецкого металлургического комбината, выполнившие условия социалистического соревнования. В числе отмеченных коллективов электросталеплавильного, ноксихимического, ТЭЦ, огнеупорного № 1 и железнодорожного цехов.

Решением Министерства черной металлургии СССР и Центрального комитета профсоюза по итогам Всесоюзного социалистического соревнования рабочих ведущих профессий и мастеров предприятий черной металлургии за первый квартал, отмечена хорошая работа 11 работников Кузнецкого металлургического комбината, выполнивших условия социалистического соревнования.

Среди отмеченных: горновой доменного цеха т. Жиринов, стальвары мартеновского цеха № 2 т. Журавский и Нехорошев, старшие машинисты-операторы обжигового цеха т. Сомов и Бизунов, мастера доменного цеха т. Мартынов и Герасимов, бурильщики Шальского рудника т. Чепкалов, машинист экскаватора рудника Орда-Баш т. Кальчай, агломераторчики Мундыбашской аглопабрики т. Пономаренко, горный мастер Таштагольского рудника т. Алексеев.

М. РЕПЕНКО.

Высокий съем стали

Сталеплавильщики мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината продолжают работать на высоком производственном уровне. За 19 дней мая они выдали сверх плана 18 скоростных плавок, сэкономив около 1500 тонн металла.

Большой вклад в дело перевыполнения плана сделали сталевары мартеновской печи № 11 тт. Дерболов, Лысиков и Муравьев. Они 17 мая сварили 4 скоростных плавки и дали более 250 тонн металла сверх плана.

Сталевары 15-й печи тт. Журавский, Кузин и Захарченко не только закрепили уровень, достигнутый в предыдущем соревновании, но добиваются новых производственных успехов. С начала месяца этот коллектив выплавил более 1500 тонн стали дополнительно к заданию.

40 скоростных плавок сварили в мае сталевары печи № 8 тт. Жилин, Шлетин и Стрикель, выплавив с начала месяца около 600 тонн стали сверх задания. К сожалению, не все печи нашего цеха работают одинаково. С отставанием идут сталевары печей №№ 12, 13 и 14. Эти коллективы должны сделать все, чтобы наверстать упущенное и выйти вперед.

Н. СЕВАСТЬЯНОВА.

Всесоюзное совещание работников промышленности, созданное ЦК КПСС и Советом Министров СССР

16 мая в Москве, в Большом Кремлевском дворце, вечером продолжалось Всесоюзное совещание работников промышленности, созданное ЦК КПСС и Советом Министров СССР.

Машинист угольного комбайна шахты № 26 комбината «Карлагандаголь» тов. Абросимов рассказал, как горняки шахты из года в год увеличивают добчу углы. В 1954 году шахта выдала сверх плана 20 тысяч тонн углы, а за четыре месяца этого года — 14,5 тысячи тонн.

Среднемесячная производительность угольного комбайна, на котором работает тов. Абросимов, достигла 14 тысяч тонн. Все члены его бригады освоили несколько профессий, и сейчас бригада поставила перед собой задачу довести производительность комбайна «Донбасс» до 25 тысяч тонн в месяц. Он обращается с требованием к конструкторам горных машин: быстрее устранить недостатки комбайна, создать совершенную аппаратуру для автоматизации управления горными машинами.

Министр угольной промышленности СССР тов. Задемидко отмечает, что угольные предприятия должны внести свой вклад в дальнейшее развитие тяжелой индустрии.

Организованно проходит подписка на новый заем и среди домохозяек, пенсионеров и других. Многие из них всю сумму подписки вносят наличными деньгами.

Министр угольной промышленности СССР тов. Задемидко отмечает, что уголь-

700-метровый бремсберг — пройден за 30 рабочих дней



шевская — 34. Недавно здесь закончена проходка 700-метрового бремсбера.

Машину работала 10 дней в марте и 20-е апреля. Скорость подвигания выработки достигала до 12 метров в час. 13 апреля был дан рекордный ход — 102 погонных метра в сутки. Такой скорости проходки основных выработок не знала еще мировая практика горного дела. Достаточно сказать, что проходка этого штрека вручную длилась бы не менее года, даже при хорошей организации труда.

Испытания новой проходческой машины закончены. Сейчас производится профилактический осмотр комбайна и регулировка насосов.

В ближайшее время на шахте ожидаются еще один комбайн Гуменикова из опытной партии, изготовленной на Малаховском заводе. Все машины окажут огромную помощь коллективам шахт в подготовке очистного фронта, необходимого для досрочного освоения проектной мощности.

На снимке: изобретатель проходческого комбайна Яков Яковлевич Гумеников.

Фото П. Дуллинского.

Продукция в счет июня

Успешно продолжает работать в мае коллектива огнеупорного цеха Кузнецкого комбината. 17 мая огнеупорщики закончили пятимесячное задание по выдаче хромомагнезитового кирпича для мартеновских цехов.

В соревновании труящихся хромомагнезито-динасового отделения уже третий день дают продукцию в счет июня.

Ф. ВАРЛАМОВ,

секретарь партбюро огнеупорного

цеха № 1 Кузнецкого комбината.

Выполнен план пяти месяцев

Благодаря высокопроизводительному труду в течение первых четырех месяцев нынешнего года коллектив Кузнецкого комбината, 17 мая огнеупорщики закончили пятимесячное задание по выдаче хромомагнезитового кирпича для мартеновских цехов.

Огнеупорщики хромомагнезито-динасового отделения уже третий день дают продукцию в счет июня.

Успехи заводского коллектива были бы еще большими, если бы работа в мае шла на таком же уровне, как в предыдущие месяцы. Но дело в том, что уровень работы в последние времена снизился, особенно по цеху помола.

Коллектив завода обязан улучшить свою работу, полнее использовать имеющиеся возможности для выдачи сверхплановой продукции.

Полностью сдавать металлом

Шахта им. Орджоникидзе должна ежемесячно сдавать на переплавку определенное количество металлом, но систематически не выполняет своего задания.

За 4 истекших месяца задолженность составляет более 40 тонн, маиское задание на 20 процентов.

Такое отставание объясняется тем, что ответственным за сдачу металлом является начальник шахты т. Чайкин. Чайкин не заботится о выполнении плана, не требует от начальников участков сдачи металла.

Утром 19 мая цементники рапортовали о своем новом трудовом успехе — досрочном выполнении плана пяти месяцев.

Успехи заводского коллектива были бы еще большими, если бы работа в мае шла на таком же уровне, как в предыдущие месяцы. Но дело в том, что уровень работы в последние времена снизился, особенно по цеху помола.

Коллектив завода обязан улучшить свою работу, полнее использовать имеющиеся возможности для выдачи сверхплановой продукции.

Н. БЕРСТЕНЕВ,

председатель ДСО «Металлург».

Физкультура и спорт

Первенство РСФСР по футболу

Начался розыгрыш первенства РСФСР по футболу 1955 года. За почетное звание чемпиона республики борются 79 футбольных команд, разбитых на 10 зон по территориальному принципу. Командам предстоит пройти длинный и трудный путь турнирной борьбы, из которой могут быть и успехи и неудачи. Успех каждой команды будет зависеть от хорошей подготовки.

Соревнования проводятся с 1 мая по 2 октября в два этапа. Первый этап — это соревнование в зонах со 2 мая по 11 сентября. Игры в зонах проводятся в два круга (из своего поля и на поле «противника»). Второй этап — финальные соревнования с 18 сентября по 2 октября, в которых допускаются команды, занявшие первые места в зонах.

В Сибирской зоне в первенстве РСФСР участвуют девять футбольных команд — городов Новосибирска, Ставрополя, Красноярска, Омска, Томска, Иркутска, Барнаула, Канска и Белгорода. От города Ставрополя будет выступать ведущая футбольная команда Кузнецкого металлургического комбината.

Готовясь к нынешнему футбольному сезону, команда проделала большую работу, регулярно проводила учебно-тренировочные занятия, товарищеские игры, которые позволили определить основной состав, проверить физическую и техническую подготовку футболистов, разработать и опробовать новые игровые тактические варианты.

Радует то, что коллектив команды пополнился молодыми способными игроками, как тт. Бергман, Лисин, Уткин и др. Первую календарную игру в первом круге команда металлистов провела 15 мая в г. Томске. Вторая игра будет проводиться 22 мая в г. Ставрополе с командой Омска, 29 мая команда выезжает в г. Белгород. Следующие две игры будут проходить в Ставрополе: 5 июня — с командой г. Иркутска, 9 июня — командой г. Барнаула. Затем 12 июня команда играет в г. Барнауле, 16 июня принимает в г. Ставрополе команду г. Канска. 26 июня игрой с командой г. Новосибирска на поле стадиона добровольного спортивного общества «Металлург» в нашем городе заканчивается первый круг розыгрыша.

В прошлом сезоне команда металлистов из Сибирской зоны заняла третье место. Проведенные тренировочные встречи показали, что команда тогда еще не имела нужного мастерства. Сейчас техническое мастерство футболистов значительно выросло. Это дает основание надеяться, что команда сумеет показать любителям футбола хорошую игру.

Н. БЕРСТЕНЕВ,

председатель ДСО «Металлург».

Стрелковые соревнования

Недавно городской комитет Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту провел городские стрелковые соревнования, на которых развернулась упорная борьба за первое место между командами Молотовского района и Кузнецкого ком

